沿着铁路看振兴

-"发现最美铁路•看百年梅集助力东北振兴"活动综述

7月8日至7月12日,由中央网信办网络社会工作局、中国国家铁路集团有限公司党组宣传部主办,吉林省委网信办、中国铁路沈阳局集团有限公司党委承办的"发现最美铁路·看百年梅集助力东北振兴"活动分别在长春、通化、集安三地留下足迹。

由中央及省内主流媒体记者、商业网站负责人、网络正能量骨干等70余人组成的"发现团"从长春启程,在沈白高铁通化西站建设现场,感受现代化铁路智能建造的震撼;在通化至集安的4347次公益慢火车上,见证慢火车为村民开辟的致富"快车道";在集安口岸,看通化工务段职工精心养护集安鸭绿江国境铁路大桥设备;在长春站,体验盛夏7月暑运工作的繁忙节奏……

车站是铁路的窗口,也是高速铁路线建设的关键工程。7月9日,在沈白高铁通化西站建设现场,现代化铁路的智能建造技术给予了"发现团"成员极大震撼。

随着重达521吨屋盖钢网架逐步顶升到位,通化西站站房钢网架整体顺利完成提升封顶。"屋盖钢网架的提升速度和安装精度必须整体一致,只要有一台机器出现2毫米的偏差,数字同步液压控制系统就会'刹车',直到控制系统将提升高差自动调整一致后,才自动解锁开始整体提升。"项目技术副经理张传儒说

"冬季的通化西站属于高寒地区,如何保障复杂钢结构时刻处于健康状态是施工的关键。"项目技术专家周勋表示,团队研发了钢结构健康监测系统,对钢结构在安装过程、整体提升和卸载后的受力状态进行全面"体检",实时感知钢结构施工全过程的应力、挠度、位移和温度变化等状态,并将数据传至电脑、手机等系统终端,让钢结构的健康状态一目了然。

截至目前,通化西站施工建设已进入百日冲刺关键时期,预计今年年底将完成装饰装修工作,建成后总体规模将达到高速场4台8线、普速场3台5线,最高聚集人数1500人,高峰小时旅客发送量790人。

7月10日,在通化开往集安的 4347次公益慢火车上,"列车大集" 热闹非凡,沿线村民将自家的水果、 山野菜、蜂蜜等土特产搬上了列车。

每天7时35分,4347次列车准时从通化站始发开往集安方向,途经水洞、鸭园、铁厂、果松、石湖、老岭、黄柏、西阳岔8个乘降所,全程运行2小时48分,自"列车大集"开设以来,村民们带货出山,特产不愁销路,让慢火车真正成为了致富"快车道"。

家住老岭村的赵玉民今年74岁,他向记者说:"坐火车16.5元,汽车28元,打车要50元,当然还是火车划算!"赵玉民种地之余,经常采些珍贵的山菜、菌类在列车上售卖,已经成为了本趟列车的"老熟人"。

此时,拥有640万粉丝的铁路网 红"影老板"刘影也登上列车,通过 网络直播的方式,把"列车大集"上 的吉林特产介绍给全国各地的网 友

7月11日,集安鸭绿江国境铁路 大桥上暑热蒸腾,通化工务段通化 东线路车间职工正顶着炎炎烈日施 工作业。

当天,是他们对大桥线路设备进行检查维修的日子。9时20分,维修"天窗"命令下达,职工们有条不紊地开始进行维修作业,伴随着机具轰鸣声,测量、维修、紧固扣件等工序逐一进行。

工长王俊半蹲在钢轨旁聚精会神地观测着,大家都说他有一身检修绝活,哪里道床下沉,哪里石子不密实,再小的问题也逃不过他的眼睛

"我们的施工作业必须保证螺 栓完全贴紧,敲击声清脆响亮,就像 钢琴声一样悠扬。"王俊半向记者说。此时,阳光逐渐强烈,温度逼近30℃,桥上没有遮挡,不一会儿,大家额头上的汗珠便纷纷滴落在铁轨上。

"作业完毕,人员料具全部下道,设备可以正点开通交付使用。" 住随着防护员的一声指令,今天鸭 绿江国境铁路大桥的检修作业圆满

"咱们要过安检了啊,大家跟着我的声音走,慢一点,不着急。""太谢谢你了,每年都得麻烦你。""没事,这是我们应该做的,等你们开学回来,别忘了再联系我们。"

7月12日,长春站内人头攒动、 秩序井然,在候车室,三名盲人学生 旅客在铁路工作人员的引导下,顺 利进站、乘车,踏上了回家的旅程。

自7月1日起,一年一度的长春站暑运工作拉开了帷幕,今年暑运共计62天,至8月31日结束,预计发送旅客639万人次,日均10.3万人次,较2023年同期增加11万人次,增幅2%

工作人员向记者表示,今年暑运期间,长春站将加强客流高峰时段进站候车旅客引导和乘降组织,确保旅客平安有序出行;做好空调、餐饮、供水等基本服务,与机场、公交、地铁等交通运输行业紧密联系沟通;充分利用"春之约"爱心服务团队,为老幼病残孕等重点旅客开辟绿色通道,及时解决旅客出行难题

沿着百年梅集铁路踏足前行, 蜿蜒曲折的线路将我省梅河口、柳河、通化、集安等地串联起来,这条 铁路见证了我省历史的沧桑变化, 为推动乡村振兴和旅游发展提供了 交通保障,为服务地方经济社会发 展提供了运力支撑,眼下,它正乘着 沈白高速铁路的建设东风,释放出 全新的活力与动能。

吉林日报记者 何泽溟

长春拆除多处市民投诉的违法建筑



工作人员现场拆除违建 长春市朝阳区城管局供图

向私自圈地行为说"不",还居 民一个安全有序的居住环境。长 春市朝阳区城市管理局保持违建 治理高压态势,积极回应群众诉 求,加大违法建筑拆除力度,近日 来连续拆除多处市民投诉违法建

长春市朝阳区同志街科技花园6栋有住户在缓台私自搭建阳光棚,存在安全隐患。执法人员接

到投诉后,立即劝导业主自行拆除。6月14日,执法中队协助业主拆除完毕,面积约20平方米。西民主大街1075号存在一处彩钢结构违建。经执法人员劝导教育,当事人同意拆除。执法人员于6月14日协助拆除违建,面积7平方米。

东中华路一火锅店在二楼缓台 处私自搭建阳光棚,用于扩大经营 场所,占地面积约8平方米,内设空 调、照明等电气设施,存在安全隐患。永昌街道执法人员立即叫停施工并劝导自行拆除,商家于6月17日拆除完毕。新疆街和桂林胡同交会处有一商家私自外扩搭建钢结构遮阳棚。接到投诉后,执法人员立即前往现场核查并劝导当事人自拆。当事人于6月18日自行拆除完毕,请建面积约80平方米。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

"毕加索想象力工场"艺术展 在长开幕

7月13日,"毕加索想象力工场"艺术展在长春万象城一楼展厅开幕。此次共展出作品50余幅,包括从意大利米兰空运而来的毕加索珍贵手稿及版画,其中部分作品在我国首次展出。

"毕加索想象力工场展 览通过追溯毕加索从立体 主义时期开始到晚年时期 的艺术发展历程,让观众穿 越毕加索的灵感之地,体验 艺术的无限可能,同时也是 对中法两国文化交流互鉴 的一次重要展示。我们作 为一个艺术文化公司,非常 高兴能把优秀的艺术作品 带到长春观众身边。"展览 主办方青泽基业(上海)文 化艺术发展有限公司总经 理李梓铭表示,毕加索的 艺术成就和影响力是中法 文化交流的重要组成部 分,值此中法建交60周年 暨中法文化旅游年之际, 这场展览不仅让长春观众 更加深入地了解法国文化 的独特魅力,也为大家带 来了艺术享受,更为中法 两国在文化领域的交流与 互鉴搭建了平台,是对中 法建交60周年的献礼。

展览通过童年时期 毕加索的学习生涯、蓝色 与玫瑰时期、立体主义、超 现实主义、地中海时期等 七个篇章,将毕加索的众 多经典之作悉数呈现,展 示了毕加索的艺术生涯和 创作成就。展览现场,不 少游客前来观展。在专业 讲解员的解说下,游客们 仿佛穿越时空,置身于毕 加索的艺术世界。游客李女士说:"毕加索是世界著 名的艺术家,孩子平时喜 欢画画,带她来看名家画 作,可以拓展艺术视野,相 信对她的绘画灵感也会有 启发。

拒不履行? 依法拘留!

长春新区人民法院对被执行人采取强制措施

本案中,被告崔某是 原告朱某的朋友。2021年 6月,被告因需要资金周 转,向原告提出借款的想 法。原告委托妻子分3次 借给被告人民币共计8万 余元,被告承诺在一个月 内归还。到期后,原告多 次催促被告还款,经过多 次交涉,被告于2021年11 月21日给原告出且了一张 借条,载明借期12个月.月 利息2%,到期后本息一并 归还,如逾期,每月按本金 加应还利息总额的2%计算 违约金,直至全部债务还 清为止

执行立案后,执行法 官对被执行人崔某送达报 告财产令和执行通知户、对 被执行人的账户、询,产 及土地进行财产查询对 未发现可供执行的财产 7月3日,根据申请执行人 提供的被执行人的轨动助行 提供的被执行员刘国余与时 提供的被执行人 数3名法警立即赶往人人 购物中心,将被执行 申请执行人一起带回 定。

到院后,刘法官向被执行人崔某进行释法明理,说明不履行判决确定义务应承担的后果,但被执行人态度强硬,表示自己没有钱。因被执行人未如实报告财产,法官随即对其作出拘留十五日的决定。

当手铐戴在手上的那一刻,被执行人崔某充,在手上的那一刻,被执后崩溃,态和自溃,被彻底崩溃,态和申请人再谈。在双方当在一个交谈过程中,刘法官不断地做现方的两位,是为人。一致,签订了和解协议,崔为明履行。考虑到了自己的错误,也法对,到了自己的,刘法官被履行义务,刘法官叛则可以为,就会取损训诫后决定暂缓拘留。

司法为民,枝叶关情。此次执行行动彰显了新区法院依法维护胜诉当事人权益的信心与决心。今后,新区法院将继续秉承"公正司法、司法为民"的工作理念,严厉打击拒不履行行为,全力将胜诉当事人的"纸上权益"兑现为"真金白银"。

城市晚报全媒体记者 吕闯